

【走進美國 - 現場】

二戰勝利七十周年大型紀念晚會 完滿落幕 多元族裔贊唱和平序曲

觀感

文: 浦瑛



長李蔚華、美國國會議員艾爾·格林、得克薩斯州議員吳元之、中國駐休斯敦總領事李強民、二戰援華飛虎隊 陳納德將軍的外孫女兼陳納德航空軍事博物館館長凱樂威等共同為二戰老兵頒發了獎章。他們表示,歷史不容忘記,戰爭悲劇必須銘記。今天的和平來之不易,世界各國人民應攜手努力,共同維護世界和平。

本次晚會規模龐大,節目多姿多彩,藝術家們用精彩表演讓現場觀眾享受了一次高水準文化藝術盛宴,坐在觀眾席上的我,看着精彩絕倫,令人叫絕的演出。眼前出現了戰爭帶給世界的悲劇:在槍林彈雨中,多少家庭失去親人:



母和 5 個弟妹,經夏威夷、中途島、菲律賓、香港等地,輾轉到昆明,生平第一次踏上祖國的土地,成為中國國民黨空軍學校的一名學員。我們都沒有錢,路費 700 美元全是舊金山的鄉親們湊的。媽媽給我一個金戒指,讓我隨身帶着。陳納德將軍

是我們學校的總顧問,我是從美國回中國的最年輕的抗日飛行員。

1923 年,朱安琪在奧克蘭出生,14 歲隨父親到航空學校學習,在第三期學員中年紀最小。從 1939 年至 1945 年,朱安琪服役 6 年多,也進過監獄,分別在西北戰區和中南戰區對敵作戰。朱安琪的父親朱忠存原籍廣東,上個世紀 20 年代從北京大學畢業後來美,先後在加州中部的漢佛德和舊金山的中華學校教中文,也是美洲中華航空學校的第一期學員。

當日坐在朱先生身邊的黃媽媽(96 歲)感慨萬分,她也說了她去桂林等地抗戰,她是文藝兵,唱歌跳舞,那個年代條件很差,那時年輕滿腔熱血,熱愛祖國,能保衛祖國是我們最大的榮譽。我從來沒有經歷過戰爭,我問朱先生,您才 16 歲您害怕嗎?他說:從來沒有想過這個問題,作為一個軍人只有服從。

11 月 5 日早上 6 點,我從克利夫蘭飛往休斯敦,參與 7 日晚上由美國休斯敦美南傳媒集團主辦的二戰勝利 70 周年大型紀念晚會“聆聽世界的聲音多元族裔共譜和平序曲”。藝術家們與休斯敦各界人士約 2.5 萬人歡聚一堂,緬懷二戰將士,紀念勝利,祈求世界和平。

這次休斯敦旅行我收穫累累,不僅看到休斯敦華人社團相互合作,還看到美南傳媒集團總裁李蔚華先生就像一塊吸鐵石,他在休斯敦學習創業已經 44 年,他是媒體前輩。當我在芝加哥轉機的時候,他來電話說他的妹妹會來接我,而我到休斯敦機場看到他親自來接,剛閃過一絲感激,就聽到他發話了:沒有免費的午餐,你現在就要為我做義工了,我忽然想起,我曾經在貴陽答應他一定會幫忙這次具有歷史意義的活動。

11 月 6 日,在休斯敦李蔚華先生的白宮家里(聽說美國有二個白宮,華盛頓白宮是總統住的地方,另外還有休斯敦白宮就是李蔚華的家),星期五晚上在李家白宮為星期六的晚會做了啓動儀式;李蔚華感謝大家花了時間精力來籌備休斯敦有史以來全球華人首次舉辦的一場活動,美南集團的董事會,中國駐休斯敦總領事李強民等人,在大家舉杯預祝明天晚會圓滿成功後,大家在李家白宮提前欣賞來自北京殘疾人的演出,看着這些聾啞孩子舞得這麼神韻,感慨萬分:人真有無限的可能,大家在掌聲與祝福聲中道晚安。

11 月 7 日,當晚開幕式上,美南報業電視傳媒集團董事

鄧曼芝,在東方之珠邀請我參加了歡迎來自加州 92 歲的二戰飛行員朱安琪先生的聚會,朱先生“為自由而飛行”,16 歲就上天飛行了,神采奕奕的朱先生舉杯感謝克利夫蘭華人對他的熱情款待,朱先生告訴大家:1931 年“九·一八”事變之後,日軍在中華大地上橫行肆虐,激起海外華人華僑的極大憤慨



和擔憂。年少的朱安琪和許多華僑子弟一樣,在中國城參加籌款,呼籲捐錢捐物支持國內抗日,但這些活動無法平復年輕人沸騰的熱血。

他回憶說:
我的父親鼓勵我去中國作戰。1939 年,16 歲的我告別父

11 月 13 日我剛從休斯敦參加“紀念二戰勝利 70 周年”系列紀念活動回家,不出一個星期,法國巴黎發生恐怖襲擊,“巴黎悲劇”發生了。我心中十分悲痛,傷感。人類步入了 21 世紀,高科技給人類交通、交流帶來極大的便利。但今天,無辜的普通平民慘遭殺戮。恐怖活動策劃者,你們要做什么?想用武器、用戰爭來征服人類嗎?恐怖活動帶給人們的是妻離子散,家破人亡。現在,人類面臨着嚴重的考驗。怎樣避免文化、宗教之間的戰爭,怎樣尊重不同的宗教、不同的文化,怎樣創造一種和平共處的新型生活方式,怎樣通過協商、討論來解決人類面臨的危機?這是我們要思考、要解決的重大問題。也許,“和為貴”“和而不同”的理念,能夠給當今的世界提供一種思路?



祝 黃媽媽 福如東海壽比南山



親愛的母親大人尊啓:

多謝您這么多年來對我們的養育之恩,事事關懷備至,處處思想周到,都為我們做得方便、舒服。您對我們無微不至,愛護有加,處處都為了我們好,我們真心對您感激,多謝多謝。我們真要向您學習,您的遠見,大福大量,事事為人,看來容易,做是非常難的,我們祝您身體健康,長命千歲,心想事成,萬事如意。福如東海,壽比南山。

子 正叩
媳 莉莉
11-11-2015



德高望重華人楷模 子孫孝順健康長壽